Тема. Загальне питання про прикметник (питання, значення, роль у реченні)
Мета: ознайомити учнів з істотними ознаками прикметника (пи таннями, значенням, роллю в реченні); формувати вміння добирати прикметники, виділяти їх із тексту; розвивати зв'язки мовлення, аналізувати, узагальнювати; виховувати любов до рідної мови.
ХІД УРОКУ
Організація класу до уроку
Актуалізація опорних знань
Вивчення нового матеріалу
Підготовчі вправи
Відгадайте загадку. (Текст записаний на дошці.)
Влітку сіренький, 
А взимку біленький, 
Довгі вуха має, 
Швидко в ліс стрибає. (Заєць)
Які слова допомогли відгадати загадку? (Сіренький, біленький, довгі)
Яку роботу виконали ці слова? (Вони описали зайця, розка- зали, який він. Іншими словами, назвали ознаки предмета.)
Пригадайте, як називаються слова, які відповідають на питання який? яка? яке? які? і називають ознаки предметів.
Письмо по пам`яті:
Мию, мию без жалю.
Мию там, де брудно.
Цю роботу я люблю,
Та від неї худну.
(Мило)

Оголошення теми й мети уроку
Сьогодні ми починаємо вивчати прикметник, ознайомимось з його істотними ознаками.
Пояснення нового матеріалу
Прикметники характеризують предмет, описують, не називаючи його. Цю властивість прикметників здавна підмітив народ і зазвичай використовує їх у загадках. Використання прикметників у мовленні робить його образним, емоційним.
Робота з предметними малюнками.
Опишіть предмети, зображені на малюнках:
за кольором;	• за смаком;
за розміром;	• за запахом;
за формою;	• за матеріалом.
Що означають прикметники? (Ознаку предмета)
Робота над віршем (Впр. 82).
З якою метою поет написав вірш?
Випишіть іменники разом з прикметниками, які вказують на різні ознаки названих предметів.
Море (яке?)	Серце (яке?)
Народ (який?)	Руки (які?)
На що вказують прикметники?
Висновок. Прикметники вказують на різні ознаки предмета.
Словникова робота.
Зверніть увагу на вимову й написання слова ознака.
Складіть з ним речення.
Закріплення теоретичного матеріалу (С. 3).
На які питання відповідають прикметники?
Що вони позначають?
Робота над віршем «Диво-прикметник»
Прочитайте вірш.
ДИВО-ПРИКМЕТНИК
Це така частина мови, без неї нам не обійтись. Ти вслухайсь в слово пречудове, йому, як другові, всміхнись. Земля — ласкава, люба, рідна, а сонце — щире, золоте, а небо — лагідне, погідне, життя — прекрасне, золоте.
А очі в мами — добрі, ніжні, а голос — чистий і дзвінкий, а руки — теплі і надійні, а погляд — сонячний, ясний. Квітки у полі — білі, сині, червоні, жовті, голубі. Хмарки у небі — бистрокрилі, весняні, літні й зимові...
Усі ознаки називає прикметник як частина мови, і жодної не обминають слова ці, справді, пречудові.
(Л. Лужецька)
Знайдіть у вірші іменники і пов'язані з ними прикметники.
З якою частиною мови пов'язаний прикметник?
Поширення тексту (Впр. 84). Коментоване письмо
Читання тексту.
Прочитай текст.
Чи є в ньому прикметники?
Подумайте, які прикметники можна дібрати до виділених іменників.
Запис поширеного тексту.
Порівняння двох текстів.
Який текст образний, емоційний? Завдяки чому він таким став?
Закріплення й узагальнення вивченого матеріалу
Робота над реченнями. Спостереження за роллю прикметників у реченні
Встановіть зв'язок слів у реченні. Летить на крилах щжна весна. Весна (що робить?) летить;
весна (яка?) ніжна; летить (на чому?) на крилах.
Яким членом речення є прикметник? (Другорядним членом речення)
Висновок. Найчастіше в реченні прикметник буває другорядним членом.
Фізхвилинка
«Прогулянка в лісі»
Діти лісом гуляли,                                                     Діти ходять по кімнаті.
За природою спостерігали.
Вгору — на сонце —                                         Дивляться на сонце, рух «ліх-
подивились,                                                    тарики». промінчиками зігрілись.
Метелики літали,                                               Імітують метелика.
Крильцями махали.
Дружно плеснімо: раз,                                             Плещуть в долоні.
два, три, чотири, п'ять.
Треба нам букет зібрать.                                  Присідають, імітують букет
Раз присіли, два присіли, в руках.
В руках дзвоники задзвонили.
Вправо дзвін:                                                                   Нахилили тулуб вліво —
Дінь-дінь!                                                                              вправо (з «букетом»).
Вліво дзвін:                                                              Показують пальцями і слідку-
Дінь-дінь!                                                                ють поглядом, як бджола летить
На ніс сіла бджола. і сідає на ніс.

Робота над віршем (Впр. 85)
Читання вірша
Прочитайте. Якою є головна думка твору?
Списування
Спишіть вірш, підкресліть хвилястою лінією прикметники. (Перевірка виконання.)
Підсумок уроку
На які питання відповідає прикметник?
Що позначає?
Яким членом речення буває?
Яким стає текст завдяки прикметникам? (Виразним)
Домашнє завдання Вправа 86, С. 39; правило, С. 3.

